
1. 다음 중 집합 A = {4, 8, 16} 의 부분집합이 아닌 것은?

① ∅ ② A ③ {8}

④ {4, 8, 12, 16} ⑤ {8, 16}



2. 다음 벤 다이어그램에서 n(A) = 15, n(A ∩ B) =

4, n(A ∪ B) = 24일 때, 색칠된 부분의 원소의 개수

를 구하여라.



3. 학생 35명 중에서 인라인 스케이트 인터넷 동호회에 가입한 학생은 20명, 댄스

스포츠 인터넷 동호회에 가입한 학생은 17명, 두 곳 모두 가입하지 않은 학생이 8

명이다. 이때 인라인 스케이트나 댄스 스포츠 인터넷 동호회에 가입한 학생 수를

구하여라.



4. 다음 집합을 원소나열법으로 나타낸 것은?{
x|x는 10이하의 홀수

}
① {1, 3} ② {1, 3, 5} ③ {1, 3, 5, 7}

④ {1, 3, 5, 7, 9} ⑤ {1, 3, 5, 7, 9, 10}



5. 세 자연수 7, 8, 9 중 어느 것으로 나누어도 나머지가 2 인 세 자리 자연수 중에서

가장 작은 수는?

① 498 ② 500 ③ 502 ④ 504 ⑤ 506



6. 96 × m = n2 을 만족하는 가장 작은 자연수 m, n 에 대하여 m + n 의 값을

구하여라.



7. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 2 는 소수이다.

② 1 과 그 수 자신만의 약수를 가지는 자연수를 소수라 한다.

③ 1 은 소수가 아니다.

④ 합성수는 약수가 3 개 이상인 수이다.

⑤ 소수는 약수가 1 개뿐이다.



8. 두 집합 A, B 에 대하여 n(A) = 43, n(B) = 28, n(A ∪ B) = 50 일 때, n(A −
B) + n(B −A) 의 값을 구하여라.



9. 두 집합 A =
{
x | x는 24의 배수

}
, B =

{
x | x는 �의 배수

}
에 대하여 A ⊂ B 일

때, � 안에 알맞은 자연수는 몇 개인지 구하여라.



10. 두 수 2a×32, 22×3b×7 의 최대공약수가 22×32 이고, 최소공배수가 23×32×7

일 때, a− b 의 값을 구하여라.



11. 어떤 두 자연수의 최소공배수가 18 일 때, 100 이하의 두 자연수의 공배수 중 가장

큰 것은?

① 18 ② 36 ③ 54 ④ 72 ⑤ 90



12. 다음 중 10 보다 작은 3 의 배수의 집합을 원소나열법으로 바르게 나타낸 것은?

① {1, 3, 6} ② {2, 3, 6} ③ {3, 6, 9}

④ {1, 2, 3, 6} ⑤ {3, 6, 9, 12}



13. 두 집합 A = {x | x는 6의 약수} , B = {2, 3} 의 포함 관계를 벤다이어그램으로

바르게 나타낸 것은?

① ②

③ ④

⑤



14. 두 수 23 × 34 × 7c, 2a × 3b × 74 의 최대공약수가 22 × 32 × 72 일 때, a+ b+ c

의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



15. 세 집합 A = {x | x = 2× n− 1, n은 자연수} , B = {x | x는 20미만의 소수} ,
C = {x | x는 18의 약수} 에 대하여 B ∪ (C ∩A) 의 모든 원소의 합을 구하여라.


